

20 ЯНВАРЯ состоится инаугурация 44-го по счету президента США. В ноябре минувшего 2008 года американцы сделали поистине исторический выбор – впервые в истории их страны президентом стал чернокожий кандидат.

А ВСКОРЕ после ноябрьских событий в жизни Америки в редакцию «АиФ-Камчатка» из-за океана пришло письмо от нашей землячки-дальневосточницы, с которым мы сегодня, накануне вступления в должность нового президента США, предлагаем познакомиться нашим читателям.

...НУ ВОТ, эмоции слегка сгладились, и информация по поводу выборов президента стала потихоньку внедряться в мое аполитичное сознание.

Те, кто меня помнит по 90-м годам, наверно, знают, что, несмотря на то, что я и была журналистом, но политикой никогда не увлекалась. Мне доставляло невероятное удовольствие пробиваться с красной корочкой корреспондента на какой-нибудь концерт и брать интервью у знаменитостей: во Владивостоке это были Костя Кинчев (группа «Алиса»), Михаил Борзыкин (группа «Телевизор»). В Петропавловске беседовала с Катей Семенович и делала репортаж с концерта «Машины времени»...

Сами понимаете, как можно было мне быть заинтригованной какими-то там выборами при таком животрепещущем образе жизни молодого репортера – неоперенного, правда, еще и не побитого неудачами. Жизнь для меня клочкотала. Но политики она не касалась.

Что-то случилось

ЧТО ЖЕ случилось? Почему теперь, в 40 лет, я вдруг сменила равнодушие к политике? А наоборот – с чувством гордости и собственного достоинства американско-российского гражданина просто чуть ли не бегом побежала на выборы президента? С бьющимся от волнения сердцем я пошла наперегонки с другими американцами, чтобы отдать свой голос за демократов. А

Русская «Обама-мама»

Из одного кризиса она попала в другой...



«Мой ребенок прекрасно владеет двумя языками с пеленок».

то, не дай бог, именно его будет недостаточно для победы над республиканцами.

Неужели они, республиканцы, мне так сильно насолили? В принципе, да. Наверно, насолили. Пережив один раз глубочайший экономический кризис в России в 90-х и иммигрировав в США, никак не ожидала, что и здесь, после стольких невероятных физических и душевных усилий, все вдруг окажется перед угрозой краха. После уже оформившейся карьеры журналиста в России мне пришлось начинать совершенно с пустого места в США – поднимать ребенка, переучиваться на медсестру... И вот на тебе, 2008-й год. Опять кризис...

Отдав свой голос за Обаму, я пришла в бар-ресторан «Ха-

ус оф Блюз», чтобы присоединиться к демократам города Сан-Диего, болеющим за молодого кандидата в президенты. Что бы там ни писала пресса о доктринах Обамы и Маккейна, с моей точки зрения, цвет кожи в данной борьбе сыграл большую роль. По крайней мере, я не придумала, а статистика утверждает, что 95 % афроамериканцев отдали свои голоса за Обаму. Мой зять – афроамериканец, прокурор, ярый республиканец – и тот имел наклейку с лозунгом на своей машине: «Республиканцы за Обаму».

4 ноября

ТАК ВОТ, 4 ноября вечером в баре царил полный демократия – народ там при-

существовал разноцветный, если можно так выразиться. Я умудрилась пристроиться на шикарном месте, в центре зала, на мягком диване перед огромным экраном телевизора, где транслировались последние моменты происходящих выборов. И каждый раз, когда закрывался подсчет голосов в каком-либо штате и на экране появлялись неоспоримые цифры в пользу Обамы, люди просто ошалели от своих победных криков. Даже пожилая белая тетенька, сидевшая между мною и своим возбужденным седым супругом, периодически прижималась ко мне и, брызжа слюной, лихорадочно восклицала: «Наконец-то мы дождался! Наконец-то не будет этого Буша!» Мне было, конечно, интересно, наблюдать за всей этой праздничной картиной, но персонально как-то не хотелось скакать и кричать, как это делали воодушевленные фанаты.

Но когда вышел на подмостки сам Обама, такой простой, такой спокойный, с нормальной, заметьте, естественной улыбкой, а не привычным для Америки белокурым оскалом, народ в баре затих. Никто не хотел пропустить ни одного слова от новоизбранного президента. За Обамой вышла его жена Мишель (в весьма оригинальном, кстати, платье, скомбинированном из черного и пурпурно-алого цветов, что, кстати, вызвало впоследствии неординарную реакцию в прессе) с их двумя маленькими дочками опять же в красном и черном платьях. Все это выглядело

очень трогательно и торжественно.

Затем новый мистер президент заговорил. Народ просто возликовал – как в Чикаго, так и в нашем бар-ресторане. Он говорил легко, без словесных выкрутасов, он благодарил нас, простых людей, за поддержку. Он говорил о том, что весь мир теперь может убедиться в том, что демократия реальна. А я смотрела на этого темнокожего мужчину, победившего в невероятной политической борьбе, и смешанные чувства переполняли мое сердце, заставляя предательские слезы капать из глаз.

Я думала в этот момент о его матери. И я думала о своем темнокожем сыне, Максиме.

Он вырастет!

15 ЛЕТ назад мои в то время друзья и знакомые, узнав, что я, белая русская женщина, беременна темнокожим ребенком, все как один уговаривали меня: «Не делай этого. Избавься от него. Подумай только, ведь он вырастет, и ему будут нравиться черные девушки, и может быть, он даже женится на черной женщине. У тебя будут черные внуки». Впоследствии мне пришлось послушаться еще и не такого. В Санкт-Петербурге одна из коллег-журналистов, узнав о том, что мой ребенок афроамериканец, не постеснялась прочитать мне целую лекцию о вреде смешения кровей. А то, что мой ребенок прекрасно владеет двумя языками с пеленок, и то, что он остроумный, смелый, здоровый, красивый, получающий награды за хорошую учебу, ей было и невдомек.

...Я смотрела на Обаму, которому рукоплескала большая половина всей Америки, и думала о его матери. Которой, наверно, говорили то же самое, что пришлось услышать и мне, если не похуже. Да, все именно так и произошло. Ее сын Барак вырос, женился на афроамериканке, произвел на свет двух прелестных девочек и теперь стал президентом Соединенных Штатов Америки.

Я плакала от гордости за него, от гордости за народ, перешагнувший через рамки расизма, и от переполняющей меня надежды на более светлое будущее моего темнокожего ребенка, который, кстати, так же, как и я, является обладателем двух паспортов – российского и американского. Поэтому кто знает, может быть, впоследствии и мой Максим станет первым темнокожим президентом демократической России.

Светлана ПОТТОН
(в девичестве Дроздова)

Рождественские проценты



13,8%*
вклады

8-800-100-7-100
www.express-bank.ru

ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК

Процентные ставки приведены по состоянию на 01 декабря 2008 года. Срок действия предложения не определен. Ежемесячная выплата процентов или их капитализация по выбору клиента. При досрочном отзыве вклада проценты за весь срок хранения средства начисляются по ставке вклада «до востребования». Если в период фактического хранения средства ставка вклада «до востребования» изменилась, то для расчета процентов применяется каждое значимое значение ставки пропорционально сроку ее действия. *Условия приведены по вкладу «Восточный» сроком на 3 года в рублях. Вклад открывается на срок 1, 2 или 3 года в рублях, долларах США, ЕВРО. Ставки: от 13,67% до 13,89% годовых в рублях, от 9,57% до 9,79% годовых в долларах США и ЕВРО. Минимальная сумма вклада: 10 000 рублей, 350 долларов США, 300 ЕВРО. Максимальная сумма вклада не ограничена. Вклад не пополняемый, по окончании срока действия договора вклад продлевается. Вклад действует с 01 ноября 2007 года.

Страница восточной области «Восточный Экспресс Банк» Лицензия ЦБ РФ № 1490

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ № 3 (1472) КАМЧАТКА

Бесплатное еженедельное региональное приложение

Тираж – 12 995 экз.

Генеральный директор – Елена ДОБРОБАБА.
Главный редактор – Григорий БЕККЕР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 683000, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Советская, 4. Для писем: 683000, г. Петропавловск-Камчатский, главпочтамт, а/я 52.
Телефоны: (415-2) 41-23-77 (факс), 42-45-79
E-mail: dev@mail.kamchatka.ru
Рекламный отдел - 41-26-16, 42-35-05, 42-38-71
e-mail: meluk@mail.kamchatka.ru. <http://kamchatka.aif.ru>

Учредитель – ЗАО «Аргументы и факты»

Издатель ЗАО «Аргументы и факты»

Газета зарегистрирована в государственном комитете РФ по печати Рег. № 016951

Отпечатано в типографии ООО «КПД»: 683032, Петропавловск-Камчатский, ул. Высотная, 14
Заказ № 3
Время подписания номера в печать 14.30
Номер подписан в 14.00 13.01.2009 г.

ИНДЕКСЫ 50187, 32123, 34180

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы рубрики «Точка зрения», «Люди дела», «Потребитель» и «Цена успеха» публикуются на правах рекламы.